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168澳洲彩10开奖结果查询媒体：肖飞事件让人细思极恐 院方处理程序让人疑惑

图为手术器械

经济观察报 记者 张英

外科医生肖飞被中日友好医院开除一事，一涉及私德，一涉及公德。在接受经济观察报采访时，前者为
当事人所承认，后者是对肖飞作为一名医生底线的拷问，或也因此，肖飞在上述采访中着重做了澄清。

据肖飞妻子的举报信，2024年7月开展的一台肺癌根治手术中，肖飞与护士发生争吵后离开手术台40分
钟。麻醉状态下，主刀医生离开手术台40分钟，这无疑让公众感到担忧和恐惧。中日友好医院在通告中
认为肖飞存在医德医风问题，不过没有公开其认定依据和调查结果。

这件事情恐怕还不能算是已经完全水落石出。但至少我们知道，根据通报内容，医院是在2025年4月收
到举报材料后才进行调查，这一处理程序不免让人疑惑。

要注意，患者被扔手术台事件的发生时间是2024年7月，且事件传播范围较广，否则当事人肖飞的妻子
也不会知晓。知情者不仅限于当日手术间的医护，至少还包括麻醉科人员，甚至还被传播至北京其他医
院。那么，在本次调查之前，中日友好医院管理层是否早已知晓？

如果知晓，为何要等到10个月后舆情发酵之时才启动调查，当初未能及时进行调查处理的考量是什么？
与之相对比的是，肖飞妻子的举报材料4月18日开始在网络发酵，医院在一周后就发出了解聘肖飞的处
置通告，这种看似力图使舆情快速降温的应对模式，是否符合程序正义？一家将医疗质量和患者安全放
在首位的国家卫健委直属医院，对医疗安全事件的处理，想必不会，也不应该被动等待舆论场的倒逼式
纠偏。

如若院方此前不知晓，我们不得不问，一件可导致医生被开除的医疗安全事件，为何院方会出现长时间
失察？事件中的护士曾在科室群内反映情况，为何当时未获回应，10个月后依赖网络舆论的推动才得以
处理？这是否体现了医院内部信息传导机制和纠错机制的失灵？是否还有更多类似事件被掩盖？这需要
医院内部的详细复盘。

不应忘记，中日友好医院院训“昌明进取，正道力行”中的“昌明”，指的是有是非、有规矩、有法度。作
为一家代表中国先进医疗水平的知名三甲医院，有能力构建出更加现代化、更具示范性的医疗管理体
系。只有这样才能真正做到用科学和人道精神照护生命与健康。

张英 大健康新闻部主任

延伸阅读

被曝婚内多次出轨、弃麻醉患者不顾，肖飞不服被医院开除：医德没问题

麻醉医生：因为任何非正当理由，弃麻醉后的病人于不顾，直接离开手术室，这都是犯罪。
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这两天，中日友好医院胸外科副主任医师肖飞遭妻子举报一事持续引发关注。

4月27日，中日友好医院通报肖某问题属实，对肖某予以开除党籍处分，并解除聘用关系。当晚，针对
医院的处理决定，肖飞向媒体回应称“有异议”。

今天（4月28日），中日友好医院就诊挂号页面上，肖飞已无号可挂。

肖飞已无号可挂
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4月18日起，一则与中日友好医院胸外科副主任医师肖飞有关的举报信开始在网络流传。在这封写给中
日友好医院纪委的举报信中，肖飞的妻子称，肖飞曾在婚内出轨多名医护人员。其中，重点提及了他与
中日友好医院胸外科某护士长、中国医学科学院肿瘤医院某规培住院医师的婚外情。

而更值得注意的是，肖飞的妻子在举报信中还写道：2024年7月5日，肖飞和该规培住院医师上手术，该
规培住院医师的某些操作引起了手术室一位护士的斥责，肖飞对该护士大吼大叫，并丢下已经麻醉的病
人不顾，和该规培住院医师一起离开手术室长达40分钟。

肖飞被指曾在婚内出轨多名医护人员

婚内出轨多名医护人员，且存在因情感原因置已被麻醉患者不顾，长时间离开手术室情况。4月27日，
中日友好医院就此事发布了情况通报：

近日，我院收到实名举报材料，反映胸外科副主任医师肖某违反生活纪律和医德医风问题。

我院高度重视，立即组织调查核实工作，并第一时间对肖某作出停职处理决定。

经核查，举报材料反映的肖某个人问题基本属实。我院根据相关规定，对肖某予以开除党籍处分，并解
除聘用关系。

我院始终将医疗质量和患者安全放在首位，高度重视党风党纪、医德医风工作，将持续加强行业作风建
设，对违法违纪违规行为严惩不贷、绝不姑息，坚决维护风清气正环境。

中日友好医院就此事发布了情况通报

对于医院的通报，肖飞回应称“有异议”。他表示，自己和某护士长、某规培住院医师是存在私生活的问
题，“但是网络上指控我跟其他的人发生了关系，我是一概否认的，这没有任何实据，给其他女士造成
了很多困扰，我非常抱歉”。

而对于那些有关医疗质量和医疗安全的更严重的指控。肖飞强调，这一点他“完全不能接受”。

图为涉事医生肖飞

在肖飞提供给《经济观察报》的一份名为《关于2024年7月5日手术室纠纷事件的澄清》的文件中，肖飞
称，2024年7月5日，他带前述规培住院医师进行手术准备时，与护士（举报信中提及的手术室护士）爆
发了激烈争吵。“期间我感到头晕、手抖得厉害，实在无法开始手术，在确保麻醉后的病人很安全，且
有麻醉医生、台上护士在场看护的情况下，我摘掉手套、脱手术衣，到手术室门口与领导协商能否更换
巡回护士。”



肖飞称，在等待领导回复的过程中，为避免进一步冲突，也为调整身心状态，他返回病房测血压、吃降
压药、喝水，平复心情后，和一位朱姓医生一起返回手术间顺利完成了手术。手术历时112分钟，出血
10ml，术后患者顺利康复，术后第6天正常出院。

肖飞提交的《关于2024年7月5日手术室纠纷事件的澄清》文件

肖飞说，他已经将在这份文件中写及的情况多次向医院纪委反映：“纪委答应我去做相关的调查，但是
这个结论我不太同意。纪委在这么短的时间内下了这么重的处罚决定，我对此有异议。我确实有做得不
对的地方，但我并不认为我对医疗（安全）造成了很严重的影响。”

公开资料显示，中日友好医院是国家卫健委直属医院，于1984年10月23日开院，现编制床位1610张，集
医疗、教学、科研和预防保健等功能为一体，并承担中央保健医疗任务、国家紧急医学救援任务。

中日友好医院表示，其始终将医疗质量和患者安全放在首位，高度重视党风党纪、医德医风工作，将持
续加强行业作风建设，对违法违纪违规行为严惩不贷、绝不姑息，坚决维护风清气正环境。
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正如中日友好医院的表态所说，在医疗领域，患者的生命安全永远是第一位的。不论桃色丑闻如何吸引
眼球，公众更应该关心的，是“把患者晾在手术台40分钟”这一行为是否属实？此事是否涉及医疗违规？
医院管理流程是否存在问题？

笔者注意到，4月27日晚，微博名为“麻醉医生凌楚眠”博主发文谈及该事件。其简介为：华中科技大学
附属协和医院麻醉科医师、丁香园长期合作作者。他在文中写道，肖飞事件中，涉及的手术因为他个人
原因“卡住了”，所有医护工作者都无法推进手术，排在后面的手术病人也被迫延误，手术台上的病人也
陷入到危险中……“因为任何非正当理由，弃麻醉后的病人于不顾，直接离开手术室，都是犯罪”。

“麻醉医生凌楚眠”博主发文谈及该事件

今天，另一名简介为“帝都某三甲医院”的博主“手抖毛大夫”则发文称：“大概10年前，我老师带我入行的
时候跟我说过一段话。大概就是做外科医生的，就是有天大的事在激荡，包括但不限于情绪问题、工作
问题、家庭问题、财务问题甚至健康问题……但是当在手术台上的时候，心里想的应该只有手术本身，
其他的任何手术以外的事都和你没有关系，哪怕天塌了，也得把手术的病人处理妥当了才能下台，下了
台你该干嘛干嘛……这是一个主刀医生的基本素养。”

“手抖毛大夫”发文截图

在笔者看来，对于公众最关心的焦点，官方必须及时调查并公开处理结果，而非简单的“一开了之”。
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